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ЗМІСТ ТА СТРУКТУРА ГОТОВНОСТІ 

МАЙБУТНІХ КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ ЗАГАЛЬНОЇ 

СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ ДО ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ 

ПЕДАГОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

На сучасному етапі реформування системи освіти актуалізується 

проблема якості підготовки майбутніх керівників освітніх закладів, її 

змісту та структури, рівня компетентності випускників ЗВО. Серед 

основних вимог, що висуваються до майбутніх керівників освітніх 

закладів особливої актуальності набуває сформованість готовності до 

управлінської діяльності. Управлінська функція керівника у системі 

освіти визначається Законами України «Про освіту», «Про повну 

загальну середню освіти» тощо. Перед керівником у сучасному 

швидкозмінному та глобалізованому світі постають нові виклики, які він 

повинен подолати, нові завдання, які повинен вирішити, знайти шлях для 

їх реалізації.  

Готовність є необхідною передумовою професійної діяльності, 

результатом і наслідком ефективної системи підготовки керівників в 

умовах магістратури закладу вищої освіти. Реалізується вона в Україні за 

спеціальностями 011 «Освітні, педагогічні науки» або 

073 «Менеджмент» та профільними освітніми програмами «Управління 

закладом освіти», «Управління навчальним закладом» (чи іншими 

варіаціями назв, які співпадають із назвами спеціалізацій) (Лист МОН, 

2018). 

Проблема формування готовності майбутніх керівників освітніх 

закладів до управлінської діяльності була предметом дослідження таких 

українських учених як: О. Вознюк, О. Вороненко, С. Воронова, Т. Дзюба, 

Б. Жебровський, С. Загородній, О. Лебідь, Л. Міськевич, О. Нежинська, 

С. Немченко, Л. Омельченко, В. Приходько, З. Рябова, К. Скрипка, 

О. Тополенко та ін. Незважаючи на досить високу дослідженість 

означеної проблеми, все ж такий напрям готовності до управлінської 

діяльності як готовність до застосування технологій педагогічного 

менеджменту не був предметом спеціального науково-педагогічного 

дослідження. 
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Розглядаючи управлінську діяльність керівника освітнього закладу, 

вважаємо за доцільне передусім простежити діалектичний взаємозв’язок 

між готовністю, готовністю до управлінської діяльності та готовністю до 

застосування технологій педагогічного менеджменту; розкрити сутність, 

зміст та структуру готовності до застосування технологій педагогічного 

менеджменту з огляду на проблему технологізації як сучасного напряму 

педагогічного менеджменту. Цим і визначається мета даного 

дослідження. 

Ж. Федірко зазначає, що будь-яка діяльність може бути успішно 

реалізованою тільки за умови готовності до її виконання (Федірко, 2012, 

с. 92). Проведений нами аналіз проблеми готовності до професійної 

діяльності дозволяє виокремити два її рівні:  

 особистісний – рівень готовності особистості, який 

розглядається як багатопланова структура якостей, властивостей та 

станів, що визначає її придатність до діяльності;  

 функціональний – рівень готовності особистості, який 

визначається як результат підготовки до певної діяльності; деяке 

інтегративне особистісне утворення, яке включає різні компоненти: 

сукупність знань, умінь, навичок, особистісних якостей, адекватних 

вимогам та змісту діяльності (Мазур, 2013, с. 287). 

Орієнтуючись на предмет нашого дослідження, ми схиляємось до 

синтетичного підходу, що формується на основі особистісного та 

функціонального рівнів. 

Педагогічний менеджмент сукупність професійних вимог до 

керівника освітнього закладу трактує як готовність до управлінської 

діяльності. Вважаємо за доцільне в межах нашого дослідження 

розглянути сутність даного поняття. 

Готовність до управлінської діяльності вітчизняний науковець 

О. Лебідь визначає як стійку здатність особистості виконувати 

управлінську діяльність, що включає такі аспекти: мотиви, інтереси, 

здібності, темпераментні й характерологічні особливості, знання і 

вміння, що дозволяють досягти високих результатів (Лебідь, 2018, 

с. 128). О. Волинчук називає таку готовність довготривалою, що включає 

в себе комплекс мотивів, знань, умінь і навичок, особистісних якостей, 

що забезпечують успішну взаємодію керівників з учасниками 

управлінського процесу й ефективність управління загалом (Волинчук, 

2009, с. 271). 

Виявлено, що розкриваючи сутність готовності до управлінської 

діяльності, науковці визначають три її аспекти:  

 психологічний – наявність у керівника образу структури 

конкретної дії й постійної спрямованості на її виконання, сформованість 

мотивації до управлінської діяльності, здатність до саморефлексії; 

 теоретичний – наявність у керівника обсягу знань, достатнього 

для успішної реалізації управлінської діяльності; 
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 практичний – сформованість у керівника необхідних умінь і 

навичок у контексті управлінської діяльності (Швардак, 2021, с. 23). 

Аналіз науково-педагогічної літератури засвідчив, що проблема 

готовності майбутніх керівників освітніх закладів до управлінської 

діяльності є достатньо дебатованою. Це дає можливість визначити цілу 

систему її вузько спрямованих напрямів: готовність до стратегічного 

управління (Лебідь, 2018); до прийняття управлінських рішень 

(Тополенко, 2009); до взаємодії в умовах конфлікту (Дзюба, 2006); до 

маркетингу освітніх послуг (Казакова, 2015); до маркетингового 

управління (Рябова, 2016); до діяльності в умовах змін (Бондарчук, 

2015); до управління якістю освіти (Жебровський, 2003); до управління 

трансфером технологій (Вороненко, 2011); до здійснення моніторингу 

якості освіти (Приходько, 2010); до управління педагогічними 

працівниками (Вознюк, 2014); до впровадження гендерного підходу 

(Нежинська, 2009); до інновацій (Омельченко, 2016); до управлінської 

інноваційної діяльності (Загородній, 2015); до використання 

інноваційних технологій управління (Міськевич, 2016); до змін 

(Воронова, 2016); до впровадження інклюзивного навчання (Скрипка, 

2020); до рефлексивного управління (Немченко, 2017) та ін. 

Таким чином, готовність майбутнього керівника освітнього закладу 

до управлінської діяльності є багатоаспектним утворенням, що 

уможливлює успішну реалізацію управлінської діяльності. 

Аналіз понять «готовність», «готовність до управлінської 

діяльності» дає можливість показати їх взаємозв’язок з феноменом 

«готовність майбутнього керівника до застосування технологій 

педагогічного менеджменту». У цьому взаємозв’язку готовність до 

застосування технологій педагогічного менеджменту розглядаємо як 

один із важливих напрямів готовності до управлінської діяльності.  

На основі опрацьованого теоретичного доробку зазначених вище 

науковців та на основі власних наукових пошуків, визначаємо, що 

готовність майбутнього керівника ЗЗСО до застосування технологій 

педагогічного менеджменту являє собою генералізовану здатність 

фахівця до виконання управлінських операцій та функцій на основі 

засвоєних теоретичних знань про цілі, зміст, алгоритмізацію та 

інструментарій технологій педагогічного менеджменту, сформованих 

мотивів щодо здійснення ефективної, свідомої технологізації 

управлінської діяльності, наявних у керівника професійно важливих 

особистісно-рефлексивних якостей та набутого практичного досвіду, що 

забезпечує оптимальне застосування в педагогічному менеджменті 

сучасних технологій. 

Сучасний конкурентоспроможний керівник повинен мати такі 

базові характеристики, як наявність вагомих знань, умінь та навичок із 

технологізації управлінської діяльності; сформоване позитивне 

ставлення до такої діяльності, навички регуляції власної самоосвіти та 

розвитку тощо. Всі вказані характеристики має забезпечувати підготовка 
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здобувача в умовах магістратури закладу вищої освіти за відповідною 

освітньо-професійною програмою.  

Означений напрям готовності як стійке системне утворення, 

потребує детального структурно-функціонального аналізу, що 

передбачає окреслення його компонентів та розгляд змісту кожного з 

них. Визначаючи структуру готовності майбутніх керівників ЗЗСО до 

застосування технологій педагогічного менеджменту, ми ґрунтувалися на 

теоретичних положеннях вітчизняних учених з проблеми готовності до 

управлінської діяльності (О. Вознюк, О. Вороненко, С. Воронова, 

Т. Дзюба, Б. Жебровський, С. Загородній, О. Лебідь, Л. Міськевич, 

О. Нежинська, С. Немченко, Л. Омельченко, В. Приходько, З. Рябова, 

К. Скрипка, О. Тополенко). У процесі чого, нами виявлені різні 

трактування структури готовності, які обумовлені, в першу чергу, 

специфікою діяльності, яка вивчається в кожному окремому випадку, а 

також розбіжністю теоретичних підходів дослідників. 

У результаті наукового аналізу, в структурі готовності майбутніх 

керівників ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту 

нами виділено чотири взаємопов’язані компоненти: мотиваційно-

ціннісний, змістовий, операційний та особистісно-рефлексивний.  

Зупинимося на детальній характеристиці кожного компоненту.  

Мотиваційно-ціннісний компонент виступає системоутворюючим 

компонентом готовності до застосування технологій педагогічного 

менеджменту і включає сукупність мотивів, інтересів, нахилів, потреб та 

ціннісних орієнтацій, необхідних майбутньому керівнику освітнього 

закладу для здійснення ефективної технологізації управлінської 

діяльності. 

Даний компонент базується на визнанні керівником технологічного 

підходу до управлінської діяльності як професійно значущого та 

ефективного, що суттєво впливає на зміст та результативність 

управлінської роботи в ЗЗСО; усвідомленні потреби у застосуванні в 

сучасних закладах освіти спектру технологій педагогічного 

менеджменту; наявності інтересу та сформованої позитивної мотивації 

до управлінської діяльності в мінливих умовах сьогодення. 

Вплив мотивації на продуктивність діяльності відчутний, причому 

успішність діяльності визначає не лише сила мотивації, а й структура 

мотивів (соціальні, матеріальні, утилітарні, пізнавальні, моральні мотиви, 

мотиви престижу, самоствердження, самореалізації тощо). В. Хромова 

підкреслює, що позитивна професійна мотивація може компенсувати 

навіть недоліки здібностей, а негативну – не компенсує  навіть високий 

рівень фахових здібностей управлінця (Хромова, 2013). 

Змістовий компонент є фундаментальним та відображає обсяг і 

глибину знань (Ворожбіт-Горбатюк & Попович, 2015) майбутніх 

управлінців щодо сутнісних характеристик технологій педагогічного 

менеджменту, оволодіння якими слугуватиме підґрунтям для 

формування необхідних умінь та навичок із технологізації управління. 
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Готовність майбутніх керівників ЗЗСО до застосування технологій 

педагогічного менеджменту передбачає оволодіння ними опорними 

знаннями: про сучасні тенденції педагогічного менеджменту; сутність 

технологій педагогічного менеджменту; підходи до їх класифікації 

(технології кадрового педагогічного менеджменту: тимбілдинг, 

лідерство, антимобінг; технології організаційно-педагогічного 

менеджменту: фасилітація, коучинг, делегування повноважень, 

прийняття управлінських рішень, тайм-менеджмент; технології 

інформаційно-педагогічного менеджменту: ефективні комунікації, 

хмарні технології; технології стратегічного менеджменту в освіті: 

форсайт-технології, моніторинг, фандрайзинг; технології маркетингового 

менеджменту в освіті: PR-технології, освітній брендинг, внутрішній 

маркетинг); інструментарій технологій (форми, методи, прийоми, 

засоби); особливості та алгоритми реалізації технологій педагогічного 

менеджменту (Швардак, 2020, с.163). 

Знання з технологізації управління розширюють кругозір, 

збагачують власне бачення керівником проблем у системі освіти, дають 

можливість визначення нетипових шляхів їх розв’язання, прийняття 

ефективних управлінських рішень.  

Зміст змістового компоненту передбачає глибе усвідомлення 

керівником сутності технологізації управління, розуміння вагомості 

застосування технологій педагогічного менеджменту в практичну 

діяльність ЗЗСО. Адже проблема підготовки майбутніх управлінців має 

як теоретичний, так і прикладний характер.  

Операційний компонент включає систему вмінь та навичок 

технологічного характеру, які набуті здобувачами під час опанування 

змісту фахових дисциплін, самостійної роботи, управлінської практики, 

виконання кваліфікаційної роботи. Серед них: моделювання та 

проектування управлінської діяльності в ЗЗСО; уміння технологічного 

характеру (постановка мети, формулювання завдань управлінської 

діяльності; визначення проблеми управлінського характеру та 

окреслення шляхів її розв’язання; формулювання гіпотези; оптимальний 

вибір технології педагогічного менеджменту та її інструментарію; 

оперування методами та прийомами технології педагогічного 

менеджменту; реалізація технології за наперед продуманим алгоритмом 

дій та прийняття управлінських рішень експромтом). 

Особистісно-рефлексивний компонент. Зазначимо, що формування 

готовності майбутніх керівників характеризується певними 

особливостями, пов’язаними із сформованістю професійно необхідних 

особистісних якостей. Серед яких виділяємо: комунікативні, 

організаторські, лідерські здібності, ініціативність, асертивність, 

самостійність, гнучкість, мобільність, творчість тощо. 

Деякі науковці особистісні якості поєднують із рефлексивними. 

Зокрема, це здатність фахівця критично мислити, оцінювати істинність 

та хибність думок, висловлювати власну думку, регулювати та 



 

 

 

Вісник ЛНУ імені Тараса Шевченка № 1 (339), Ч. І, 2021  

 

 

255 

контролювати своє мислення, вести рефлексивний професійний діалог, 

здійснювати адекватну самооцінку професійної діяльності, знаходити 

шляхи професійного самовдосконалення. О. Іванова (Іванова, 2019, 

с.210) зауважує, що ефективність рефлексії визначається саме її 

операціональністю щодо інших процесів перетворення особистості, а 

кожна нова якість, набута через рефлексію, стає елементом позитивного 

самоперетворення майбутнього фахівця. 

Вважаємо за доцільне поєднання комплексу особистісних та 

рефлексивних професійно важливих якостей майбутнього керівника в 

єдиний особистісно-рефлексивний компонент готовності до застосування 

технологій педагогічного менеджменту, що забезпечує можливість 

вирішення управлінських завдань у майбутньому та має стати основою 

підготовки майбутніх фахівців управлінської діяльності. 

Усвідомлюючи рівень готовності до застосування технологій 

педагогічного менеджменту, майбутній керівник повинен прагнути до 

його підвищення. Тільки на основі ґрунтовної роботи з вивчення 

фундаментальних теорій педагогічного менеджменту та технологій, 

обґрунтування механізму їх упровадження є можливість підвищити 

рівень сформованості готовності майбутніх керівників до застосування 

технологій педагогічного менеджменту. Майбутні керівники мають чітко 

усвідомлювати, що названі вище технології у теорії і практиці 

педагогічного менеджменту постійно доповнюються новими задля того, 

щоб відповідати сучасним викликам з напряму управління закладом 

освіти. 

Варто зауважити, що визначені компоненти тільки в єдності 

можуть забезпечити сформованість готовності майбутніх керівників 

ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту, що вказує 

на її інтегративний характер. Тобто, в основі означеної готовності лежить 

інтеграція компонентів, яку О. Галус розглядає як механізм, процес 

досягнення цілісності у системі професійної підготовки (Галус, 2010, 

с. 40). 

Структурні компоненти готовності перебувають у динамічному 

взаємозв’язку як впродовж навчання здобувача в ЗВО, так і впродовж 

його подальшої управлінської діяльності. Змінюється тільки питома вага 

кожного з означених компонентів у професійній структурі управлінця. 

Досліджуючи проблему готовності майбутніх керівників ЗЗСО до 

застосування технологій педагогічного менеджменту, нами визначено 

також критерії її сформованості: мотиваційний, когнітивний, 

технологічний, особистісний та рефлексивний. Зазначимо, що 

мотиваційний критерій відповідає мотиваційно-ціннісному компоненту, 

когнітивний – змістовому, технологічний – операційному, а особистісний 

та рефлексивний критерії об’єднує особистісно-рефлексивний  

компонент готовності майбутніх керівників до застосування технологій 

педагогічного менеджменту в умовах ЗЗСО. 
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Індикатором, що дозволяє визначити готовність майбутніх керівників 

ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту є 

сформованість компетентності. Її набуття визначає здатність кваліфіковано 

здійснювати технологізацію управління, оптимально застосовувати в 

управлінській діяльності ЗЗСО технології педагогічного менеджменту. Таку 

здатність ми називаємо управлінсько-технологічною компетентністю. 

У межах управлінсько-технологічної компетентності виділяємо 

наступні професійно важливі компетенції: 

 здатність до згуртування педагогічного колективу, перетворення 

його в команду однодумців; 

 здатність до лідерства, несвідомо викликати почуття захоплення 

та поваги у педагогічних працівників, здобувачів освіти, їх батьків тощо; 

 здатність до моніторингу освітньої діяльності ЗЗСО; 

 здатність до стратегічного планування розвитку закладу освіти; 

 здатність до делегування повноважень; 

 здатність до прийняття управлінських рішень, готовність нести 

за них належну відповідальність; 

 здатність до налагодження сприятливої позитивної атмосфери в 

колективі; 

 здатність до ефективних комунікацій із учасниками освітнього 

процесу ЗЗСО; 

 здатність до раціонального використання робочого часу; 

 здатність до управління закладом засобами хмарних технологій; 

 здатність до ефективного застосування інструментів 

маркетингових комунікацій тощо. 

Отже, готовність є важливою передумовою цілеспрямованої та 

ефективної діяльності. Вищий рівень її сформованості допомагає 

управлінцеві високоякісно виконувати свої професійні обов’язки, 

обґрунтовано застосовувати знання, використовувати досвід, 

перебудовувати професійні дії відповідно до складних, нетипових 

ситуацій. Проте формування готовності як психолого-педагогічний 

процес, його умови і критерії прямо пропорційно залежать від змісту 

діяльності, на яку орієнтують і до якої готують здобувача. Відповідно, 

формування готовності до управлінської діяльності в контексті 

застосування технологій педагогічного менеджменту майбутнього 

керівника ЗЗСО означає формування знань, набуття ним умінь, досвіду, 

настанов на утворення необхідних мотивів, надання психічним процесам 

і властивостям особистості таких особливостей, які забезпечать 

майбутньому фахівцеві можливість ефективно здійснювати 

технологізацію управлінської діяльності задля розвитку закладу освіти. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо в подальшому 

вивченні формування готовності майбутніх керівників ЗЗСО до 

застосування технологій педагогічного менеджменту під час навчання у 

ЗВО за профільною освітньо-професійною програмою. 
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Швардак М. В. Зміст та структура готовності майбутніх 

керівників закладів загальної середньої освіти до застосування 

технологій педагогічного менеджменту 

У статті простежено взаємозв’язок між готовністю, готовністю до 

управлінської діяльності та готовністю до застосування технологій 

педагогічного менеджменту. Окреслено рівні готовності до професійної 

діяльності. Визначено сутність дефініції «готовність майбутнього 

керівника до управлінської діяльності», її напрями. Розкрито суть 

готовності майбутнього керівника закладу загальної середньої освіти до 

застосування технологій педагогічного менеджменту, її зміст та 

структуру. Охарактеризовано такі її компоненти як: мотиваційно-

ціннісний, змістовий, операційний та особистісно-рефлексивний. 
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Визначено також критерії сформованості готовності майбутнього 

керівника до застосування технологій педагогічного менеджменту: 

мотиваційний, когнітивний, технологічний, особистісний та 

рефлексивний. Розкрито сутність управлінсько-технологічної 

компетентності. Визначено в межах даної компетентності систему 

компетенцій майбутнього керівника закладу загальної середньої освіти. 

Ключові слова: готовність, майбутній керівник, готовність до 

управлінської діяльності, застосування технологій педагогічного 

менеджменту, керівник закладу загальної середньої освіти. 

 

Швардак М. В. Содержание и структура готовности будущих 

руководителей учреждений общего среднего образования к 

применению технологий педагогического менеджмента 

В статье прослеживается диалектическая взаимосвязь между 

готовностью, готовностью к управленческой деятельности и готовностью 

к применению технологий педагогического менеджмента. Определены 

уровне готовности к профессиональной деятельности. Определена 

сущность дефиниции «готовность будущего руководителя в 

управленческой деятельности», ее направления. Раскрыта суть 

готовности будущего руководителя учреждения общего среднего 

образования к применению технологий педагогического менеджмента, ее 

содержание и структура. Охарактеризованы такие ее компоненты как: 

мотивационно-ценностный, содержательный, операционный и 

личностно-рефлексивный. Определены критерии сформированности 

готовности будущего руководителя к применению технологий 

педагогического менеджмента: мотивационный, когнитивный, 

технологический, личностный и рефлексивный. Раскрыта сущность 

управленческо-технологической компетентности. Определена в пределах 

данной компетентности система компетенций будущего руководителя 

учреждения общего среднего образования. 

Ключевые слова: готовность, будущий руководитель, готовность к 

управленческой деятельности, применение технологий педагогического 

менеджмента, руководитель учреждения общего среднего образования. 

 

Shvardak M. Content and Structure of Readiness of Future Heads 

of General Secondary Education Institutions to Apply Pedagogical 

Management Technologies 

The article traces the dialectical relationship between readiness, 

readiness for management and readiness to use pedagogical management 

technologies. Levels of readiness for professional activity are outlined. The 

essence of the definition «readiness of the future head for managerial 

activity», its directions are defined. The essence of the readiness of the future 

head of the general secondary education institution to apply the technologies 

of pedagogical management, its content and structure are revealed. Its 

components such as: motivational-value, semantic, operational and personal-
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reflexive are characterized. The criteria of formation of readiness of the future 

head for application of technologies of pedagogical management are defined 

also: motivational, cognitive, technological, personal and reflexive. The 

essence of managerial and technological competence is revealed. The system 

of competencies of the future head of a general secondary education institution 

is defined within this competence. Formation of readiness for managerial 

activity in the context of application of pedagogical management technologies 

of the future head of general secondary education means formation of 

knowledge, acquisition of skills, experience, instructions for formation of 

necessary motives, giving to mental processes and personality traits such 

features which will provide future specialist with effective technology 

management activities for the development of educational institutions. 

Key words: readiness, future head, readiness for managerial activity, 

application of pedagogical management technologies, head of general 

secondary education institution. 
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	 функціональний – рівень готовності особистості, який визначається як результат підготовки до певної діяльності; деяке інтегративне особистісне утворення, яке включає різні компоненти: сукупність знань, умінь, навичок, особистісних якостей, адекватни...
	Орієнтуючись на предмет нашого дослідження, ми схиляємось до синтетичного підходу, що формується на основі особистісного та функціонального рівнів.
	Педагогічний менеджмент сукупність професійних вимог до керівника освітнього закладу трактує як готовність до управлінської діяльності. Вважаємо за доцільне в межах нашого дослідження розглянути сутність даного поняття.
	Готовність до управлінської діяльності вітчизняний науковець О. Лебідь визначає як стійку здатність особистості виконувати управлінську діяльність, що включає такі аспекти: мотиви, інтереси, здібності, темпераментні й характерологічні особливості, зна...
	Виявлено, що розкриваючи сутність готовності до управлінської діяльності, науковці визначають три її аспекти:
	 психологічний – наявність у керівника образу структури конкретної дії й постійної спрямованості на її виконання, сформованість мотивації до управлінської діяльності, здатність до саморефлексії;
	 теоретичний – наявність у керівника обсягу знань, достатнього для успішної реалізації управлінської діяльності;
	 практичний – сформованість у керівника необхідних умінь і навичок у контексті управлінської діяльності (Швардак, 2021, с. 23).
	Аналіз науково-педагогічної літератури засвідчив, що проблема готовності майбутніх керівників освітніх закладів до управлінської діяльності є достатньо дебатованою. Це дає можливість визначити цілу систему її вузько спрямованих напрямів: готовність до...
	Таким чином, готовність майбутнього керівника освітнього закладу до управлінської діяльності є багатоаспектним утворенням, що уможливлює успішну реалізацію управлінської діяльності.
	Аналіз понять «готовність», «готовність до управлінської діяльності» дає можливість показати їх взаємозв’язок з феноменом «готовність майбутнього керівника до застосування технологій педагогічного менеджменту». У цьому взаємозв’язку готовність до заст...
	На основі опрацьованого теоретичного доробку зазначених вище науковців та на основі власних наукових пошуків, визначаємо, що готовність майбутнього керівника ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту являє собою генералізовану здатніст...
	Сучасний конкурентоспроможний керівник повинен мати такі базові характеристики, як наявність вагомих знань, умінь та навичок із технологізації управлінської діяльності; сформоване позитивне ставлення до такої діяльності, навички регуляції власної само...
	Означений напрям готовності як стійке системне утворення, потребує детального структурно-функціонального аналізу, що передбачає окреслення його компонентів та розгляд змісту кожного з них. Визначаючи структуру готовності майбутніх керівників ЗЗСО до з...
	У результаті наукового аналізу, в структурі готовності майбутніх керівників ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту нами виділено чотири взаємопов’язані компоненти: мотиваційно-ціннісний, змістовий, операційний та особистісно-рефлекс...
	Зупинимося на детальній характеристиці кожного компоненту.
	Мотиваційно-ціннісний компонент виступає системоутворюючим компонентом готовності до застосування технологій педагогічного менеджменту і включає сукупність мотивів, інтересів, нахилів, потреб та ціннісних орієнтацій, необхідних майбутньому керівнику о...
	Даний компонент базується на визнанні керівником технологічного підходу до управлінської діяльності як професійно значущого та ефективного, що суттєво впливає на зміст та результативність управлінської роботи в ЗЗСО; усвідомленні потреби у застосуванн...
	Вплив мотивації на продуктивність діяльності відчутний, причому успішність діяльності визначає не лише сила мотивації, а й структура мотивів (соціальні, матеріальні, утилітарні, пізнавальні, моральні мотиви, мотиви престижу, самоствердження, самореалі...
	Змістовий компонент є фундаментальним та відображає обсяг і глибину знань (Ворожбіт-Горбатюк & Попович, 2015) майбутніх управлінців щодо сутнісних характеристик технологій педагогічного менеджменту, оволодіння якими слугуватиме підґрунтям для формуван...
	Готовність майбутніх керівників ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту передбачає оволодіння ними опорними знаннями: про сучасні тенденції педагогічного менеджменту; сутність технологій педагогічного менеджменту; підходи до їх класи...
	Знання з технологізації управління розширюють кругозір, збагачують власне бачення керівником проблем у системі освіти, дають можливість визначення нетипових шляхів їх розв’язання, прийняття ефективних управлінських рішень.
	Зміст змістового компоненту передбачає глибе усвідомлення керівником сутності технологізації управління, розуміння вагомості застосування технологій педагогічного менеджменту в практичну діяльність ЗЗСО. Адже проблема підготовки майбутніх управлінців ...
	Операційний компонент включає систему вмінь та навичок технологічного характеру, які набуті здобувачами під час опанування змісту фахових дисциплін, самостійної роботи, управлінської практики, виконання кваліфікаційної роботи. Серед них: моделювання т...
	Особистісно-рефлексивний компонент. Зазначимо, що формування готовності майбутніх керівників характеризується певними особливостями, пов’язаними із сформованістю професійно необхідних особистісних якостей. Серед яких виділяємо: комунікативні, організа...
	Деякі науковці особистісні якості поєднують із рефлексивними. Зокрема, це здатність фахівця критично мислити, оцінювати істинність та хибність думок, висловлювати власну думку, регулювати та контролювати своє мислення, вести рефлексивний професійний д...
	Вважаємо за доцільне поєднання комплексу особистісних та рефлексивних професійно важливих якостей майбутнього керівника в єдиний особистісно-рефлексивний компонент готовності до застосування технологій педагогічного менеджменту, що забезпечує можливіс...
	Усвідомлюючи рівень готовності до застосування технологій педагогічного менеджменту, майбутній керівник повинен прагнути до його підвищення. Тільки на основі ґрунтовної роботи з вивчення фундаментальних теорій педагогічного менеджменту та технологій, ...
	Варто зауважити, що визначені компоненти тільки в єдності можуть забезпечити сформованість готовності майбутніх керівників ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту, що вказує на її інтегративний характер. Тобто, в основі означеної гот...
	Структурні компоненти готовності перебувають у динамічному взаємозв’язку як впродовж навчання здобувача в ЗВО, так і впродовж його подальшої управлінської діяльності. Змінюється тільки питома вага кожного з означених компонентів у професійній структур...
	Досліджуючи проблему готовності майбутніх керівників ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту, нами визначено також критерії її сформованості: мотиваційний, когнітивний, технологічний, особистісний та рефлексивний. Зазначимо, що мотив...
	Індикатором, що дозволяє визначити готовність майбутніх керівників ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту є сформованість компетентності. Її набуття визначає здатність кваліфіковано здійснювати технологізацію управління, оптимально ...
	У межах управлінсько-технологічної компетентності виділяємо наступні професійно важливі компетенції:
	 здатність до згуртування педагогічного колективу, перетворення його в команду однодумців;
	 здатність до лідерства, несвідомо викликати почуття захоплення та поваги у педагогічних працівників, здобувачів освіти, їх батьків тощо;
	 здатність до моніторингу освітньої діяльності ЗЗСО;
	 здатність до стратегічного планування розвитку закладу освіти;
	 здатність до делегування повноважень;
	 здатність до прийняття управлінських рішень, готовність нести за них належну відповідальність;
	 здатність до налагодження сприятливої позитивної атмосфери в колективі;
	 здатність до ефективних комунікацій із учасниками освітнього процесу ЗЗСО;
	 здатність до раціонального використання робочого часу;
	 здатність до управління закладом засобами хмарних технологій;
	 здатність до ефективного застосування інструментів маркетингових комунікацій тощо.
	Отже, готовність є важливою передумовою цілеспрямованої та ефективної діяльності. Вищий рівень її сформованості допомагає управлінцеві високоякісно виконувати свої професійні обов’язки, обґрунтовано застосовувати знання, використовувати досвід, перебу...
	Перспективи подальших досліджень вбачаємо в подальшому вивченні формування готовності майбутніх керівників ЗЗСО до застосування технологій педагогічного менеджменту під час навчання у ЗВО за профільною освітньо-професійною програмою.
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